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 More than 81% of the students have agreed that over 85% the syllabus was completed by the teachers and 

the teachers prepared thoroughly for the classes. Over 75% students feel that the communication skills of the 

teachers is always effective and over 85% students are of the opinion that the approach of the teachers is excellent. 

Only about 9% students feel that the teachers are sometimes unfair in the internal evaluatio, while 68% students feel 

that the evaluation is always fair and that teachers discuss assignments in the class. About 67% of the students agree 

that the Institute promotes internship, field visits, excursions and industry visits. About 90% of the students 

expressed that the teaching and mentoring process in the Institute facilitates development of cognitive, social and 

emotional growth. An equal percentage of students got the opportunity to learn and grow through inter-department 

interactions, inter-institution and University linkages and were exposed to summer/winter trainings. About 98% 

students agreed that they are informed about the course and program outcomes. Over 95% students expressed that 

the mentors/project guides ensure that the projects and assignments are completed on time through regular follow-

up, feedback and guidance. All students agreed that the teachers illustrate the concepts through examples and 

applications. The teachers identify strengths and weaknesses of students to set challenges for them and also help 

overcome them according to about 80% students. About 93% students feel that they are part of the monitoring, 

review and continuous quality improvement of the teaching learning process in the Institute. 59% students agreed 

that the teachers use student-centric methods to a great extent for enhancing learning experiences, while 32% 

students feel moderate efforts are made in this respect. About 64% students strongly feel that they are encouraged 

to participate in extracurricular activities. About 34% students stated that teachers inculcate soft skills, life skills 

and employability skills to a great extent in order to make students ready for work and assist them in placements, 

while 34% students feel moderate efforts are made in this regard. Over 60% students agree that the teachers use 

ICT tools such as LCD projection, multimedia and audio-visual aids for teaching. More than 65% students 

expressed that over 90% of their demand for literature resources is met by the Institute. Above 98% students 

expressed that the overall quality of teaching-learning process in the Institute is satisfactory. The students feel that 

more initiatives need to be taken for placement of students after completion of the PG course. The students have 

also expressed the need to provide adequate amount of labware for the practical and centralized instrumentation 

facility.        

 

 Many students conveyed that non-availability or instability of network was the major problem in the online 

teaching-learning. Few students opined that the understanding of the practical was not clear in the online mode. The 

students also expressed that reading e-books was much more difficult that reading a book physically. The students 

requested to provide recording of the online-lectures, since at times, they could not hear the lectures properly. 

Physical strain on the eyes was one of the major problem faced by the students. The students also opined that the 

academic environment in the Institute is more conducive to learning than the home environment. However, since the 

institute is located away from the city, the need for public transport system was also highlighted.  The overall 

impression of the students regarding teaching-learning experience in the institute is provided below in a screenshot 

taken from the feedback form:   

 

 


